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Poskytnutí informací podle § 14 odst. 5 písm. d) zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném 

přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů 

 

 

Ministerstvo obrany obdrželo dne 26. září 2024 Vaši žádost o poskytnutí informací souvisejících 

s nasazením armády při povodních. K Vaší žádosti sděluji: 

 

Počty nasazených vojáků určených na pomoc s likvidací následků povodní se průběžně mění, a to 

na základě požadavků, které rezort Ministerstva obrany dostává cestou Národního operačního 

a informačního střediska generálního ředitelství Hasičského záchranného sboru ČR (dále jen 

„NOPIS“). Celkový počet nasazených vojáků není možné v tento moment sdělit, protože jednotlivé 

druhy sil průběžně rotují své vojáky, a to dle svých možností buď po týdnu nebo dvou týdnech 

od nasazení. Souhrnné číslo tak bude známo až po ukončení nasazení. Dne 7. října 2024 však bylo 

nasazeno 1246 vojáků v činné službě a 324 kusů techniky. To bylo zatím maximální nasazení 

vojáků a techniky v jednom dni. 

 

Vojáci v činné službě a ženijní a letecká technika se podílejí či podíleli na likvidaci škod 

po povodních v Jihočeském, Moravskoslezském a Olomouckém kraji. Termíny nasazení není 

prozatím možné přesně sdělit z důvodu kontinuálního vyžadování působení vojáků v činné službě 

a nepřetržitého nasazování, posilování a prodlužování jejich působení v jednotlivých obcích.  

 

Již dne 14. září 2024 však bylo v Jihočeském kraji nasazeno 20 vojáků v činné službě s technikou 

T815 k provádění preventivních opatření (příprava a transport protipovodňových zábran) 

ve Strakonicích na žádost starosty a na základě jednání protipovodňové komise.  

 

V Moravskoslezském a Olomouckém kraji jsou vojáci, včetně vojáků aktivní zálohy, průběžně 

nasazováni od 15. září 2024. V Moravskoslezském kraji byli prozatím nasazeni vojáci v činné 

službě s nezbytnou ženijní technikou v obcích Opava, Krnov, Brantice, Zátor, Nové Heřminovy, 

Holčovice, Vrbno pod Pradědem, Široká Niva, Karlovice a Albrechtice. Např. dne 3. října 2024 

bylo nasazeno v Moravskoslezském kraji celkem 762 vojáků v činné službě a 172 kusů techniky. 

V Olomouckém kraji jsou vojáci v činné službě nasazováni s ženijní technikou v obcích Libavá, 

Olomouc, Jeseník, Česká Ves, Vidnava, Mikulovice, Písečná, Jindřichov, Bělá pod Pradědem, 

Velká Kraš, Žulová a Lipová – Lázně. Např. dne 3. října 2024 bylo nasazeno v Olomouckém kraji 

celkem 411 vojáků v činné službě a 99 kusů techniky.  

 

Nasazování a vysílání vojáků dle požadavků krajů bude pokračovat minimálně do 31. října 2024. 
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Od 14. do 19. září 2024 bylo dále nasazeno celkem 6 vrtulníků s osádkami k provádění záchranných 

prací na území České republiky. Vrtulníky byly vysílány k plnění úkolů z letiště Mošnov. Dále 

od 19. září 2024 působí na teritoriu Moravskoslezského a Olomouckého kraje odřad rekognoskace 

mostních provizorií, který tvoří pět vojáků a od 27. září 2024 dva stavební odřady, které v krajích 

staví provizorní mosty. Tyto mostní provizoria jsou ze Správy státních hmotných rezerv. K 10. říjnu 

2024 byly postaveny a předány celkem čtyři mostní provizoria.  

 

Příslušníci resortu Ministerstva obrany se podíleli nebo podílejí na provádění preventivních opatření 

při kulminaci vodních toků, záchranných pracích (nasazení vrtulníků AČR), provádění likvidačních 

prací následků živelní události, přepravě osob a materiálu, střežení materiálu humanitární pomoci, 

zásobování pitnou vodou, podpoře činností složek IZS, rekognoskaci prostor k výstavbě mostních 

provizorií, výstavbě mostních provizorií, zabezpečení internetového připojení obcí dle požadavků, 

realizaci veterinárních opatření a zabezpečení psychologické a zdravotnické pomoci.  

 

Žádosti o poskytnutí sil a prostředků Armády České republiky jsou zasílány cestou NOPISu. 

K 10. říjnu 2024 eviduje Ministerstvo obrany celkem 49 žádostí NOPIS, které jsou řádně 

vypořádány v co nejkratším možném termínu. Ze zaslaných žádostí není patrné, kolik starostů 

či hejtmanů požádalo o pomoc Armádu České republiky a nasazení její techniky. Veškeré 

evidované žádosti se týkají nasazení vojáků v činné službě a odpovídající techniky na území 

Olomouckého a Moravskoslezského kraje.  

 

Nařízením vlády ČR č. 270 ze dne 16. září 2024 bylo stanoveno k likvidaci následků pohromy 

způsobené povodněmi na území České republiky v období od 17. září 2024 do 31. října 2024 

použití nejvýše 2 000 vojáků v činné službě. Takto byly stanoveny maximální možné počty Armády 

České republiky. Nařízení vlády č. 270/2024 Sb. bylo realizováno dle platné legislativy a to zákona 

č. 219/1999 Sb., o ozbrojených silách České republiky a zákona č. 239/2000 Sb., o integrovaném 

záchranném systému a o změně některých zákonů. Denně nasazené počty vojáků odpovídají 

požadavkům podaným cestou NOPISu.  

 

Výše nákladů vynaložených na likvidaci následků povodní není v tuto chvíli známa, jelikož 

nasazení vojáků a techniky dosud probíhá. Celková výše nákladů a rozpad po jednotlivých 

položkách bude znám po ukončení nasazení. 

 


